

利奇马 来袭 六千余名网格员 筑起安全防护墙

记者 陈丹丹

8月9日,我市启动防台风级应急响应后,全市各乡镇、街道六千余名网格员一一下沉到1516个网格中,地毯式排查危旧老宅、工地棚屋、低洼地带等重点地带、地域的安全隐患,对仍然居住在危险地带的人员进行转移和劝离,上演一幕幕暖心瞬间。

徐象辉是云周街道半河村网格员,10日一早,他匆匆回家将妻子送去医院待产。昨天正好是预产期,早上刚收拾好东西想出发去医院,就接到了抗台巡查通知。一边是老婆即将临产,一边是特殊时期的艰巨任务,徐象辉左右为难之际,他的妻子说:安心去吧!有情况我第一时间通知你。

逐户宣传防台风措施、劝离住在临时搭建棚内的瓜田农户,从白天到深夜,徐象辉会同当地村干部,巡查重点部位,检查受灾情况,处置突发情况,一刻不停歇。

哪里有重点险情,哪里就有网格员的身影,哪里就需要帮扶,哪里就有网格员挺身而出。

塘下镇罗凤办事处花园村一处厂房旁



高楼网格员转移住在危旧房屋的人员

搭建的钢棚倒塌压到高压线,出现漏电现象,被正在巡查的网格员徐恩平发现,情况上报,引起镇领导高度重视,后经有关部门正确处置,隐患得到有效化解。林川镇一留守独居老人,家中老旧木质结构房屋有一半已坍塌并伴随漏雨,却迟迟不肯转移,该镇办山村网格长林国锋二登家门,耐心沟通,终于说服老人转移到村避灾点。芳庄乡金山头村一老人腿脚不便,兼任网格员的该村党总支书记林健康背着老人,走了一段泥泞湿滑的山间小路,将老人送至主路的轮椅上。老人坐上轮椅后,他和同行的3名乡干

部协力将其抬下山,200多米的路他们花了整整15分钟。

这样的例子不胜枚举。为抗击台风利奇马,我市全体网格员用行动诠释责任与担当,以哨兵的姿态,扎根基层社区、村庄,全身心投入抢险救灾行动。据统计,此次全市各乡镇、街道共出动网格员6823人次,入民居、场所86367次,排除隐患6516处,转移群众29258人,救助群众5558人。

台风来时,他们不惧危险,逆行而行;台风走后,他们不辞劳苦,清除障碍。8月10日,台风过境后,网格员们立刻投身到恢复道路交通、排查灾后安全事故多发区域隐患等各项工作中,在大街小巷、边角地带、高危地段开展灾后巡查工作,协助各部门清理道路断枝、积水点、周边垃圾等杂物,保持道路通畅,保证群众出行安全。

共建平安瑞安 共享瑞安平安

清理受损树木、路面杂物,及时拆除破损广告牌 市综合行政执法局全力恢复市容环境

本报(记者 苏盈盈 通讯员 黄选坚)陶山执法中队队长娄雷鸣三天两夜坚守抗台一线,全队7名党员主动请缨、全力御马,清理占道树木5处,拆除大型户外广告8处,拆除临街商铺破损广告10条,劝导商铺收起遮阳(雨)篷、遮阳(雨)伞40余处,处置群众反映的隐患6处。该中队的抗台工作是市综合行政执法局全力抵御台风,及时开展灾后清理,尽早恢复市容环境的缩影。

当前正值我市创建国家园林城市(以下简称“创园”)的关键时刻,经过前阶段的克难攻坚,市容面貌焕然一新。台风过后,我市各地出现绿化树木倾倒、路面杂物散落等现象,一定程度影响市民正常生活和出行,也考验着我市“创园”工作。为此,市综合行政执法局在积极落实前期抗台预案的基础上,高度重视灾后清理工作,确保市容环境卫生。

台风过后,该局各职能科室、基层中

队迅速落实职责,全力以赴抓好灾后清理工作。8月10日早上,该局领导带队检查市区道路情况,要求责任单位及时清理倒伏树木,清除路面垃圾;安阳中队执法人员深入排查辖区内各个主次路段,及时清理人行道周边的占道物品,维护现场安全,确保道路畅通;南滨中队组织人员清理辖区内主干道沿线占道树木20余棵,加固树木5棵,并对燃气供应站开展安全检查。

全面排查农贸市场、小餐饮和小食杂店 市场监管部门严防受污染食品入市

本报(记者 项颖 通讯员 俞及楠)台风过后,市场监管高楼所接到一起投诉,市民陈先生称其饮用了在高楼一路边小店购买的饮料后出现腹痛现象,被诊断为急性肠胃炎。执法人员打开这瓶饮料,隐约闻到一股怪味,但饮料尚在保质期内,怀疑是台风天保存不当导致饮料变质。

执法人员立即对出售该饮料的小店进行检查,发现仓库内还未售出的同款饮料瓶盖周围有水渍残留,包装纸箱也湿了大半,部分未开封的饮料瓶底已经出现絮状物,现场确认已经变质,但暂时未能确

定是台风天仓库内漏水还是之前高温天保存不当导致的。

在现场,执法人员告知经营户台风天气和高温天气食品保存应当注意的要点。经营户表示是自己疏忽了,愿意对投诉人进行赔偿。经协调,经营户最后向陈先生赔偿580元。

超强台风利奇马虽已过境,食品安全问题却不可掉以轻心。台风期间的狂风暴雨,容易造成部分食品被水浸泡、受污染或发生霉变的情况。针对这些可能出现的问题,市市场监管局各基层所迅速组织执法人员,加班加点开展片区食品安

全检查,严防灾后食品安全风险爆发。

8月10日起,该局对农贸市场、小餐饮和小食杂店等重点单位进行全面排查,重点对有无采购、供应被淹死的水产品、死畜、死禽以及索证索票、台账登记情况及原料采购、食品原辅料存储条件、生产场所环境卫生情况等开展检查指导,督促受灾单位严格清理经营场所环境卫生、严格消毒食品用具,防范食品安全事故突发。

8月10日至11日,该局共出动执法人员300余人次,检查经营场所600余户(个),被检单位总体情况良好,暂未发现采购、销售变质发霉、受污染食品的情况。

第一时间抢修复电 供电部门为万家灯火“保驾护航”

本报(记者 陈成成 通讯员 薛若丹)受台风利奇马带来的影响,我市部分电力设施受到不同程度影响,线路故障频频发生,影响了居民的正常生活。国网瑞安市供电公司随即组织排查电网设备,抓紧排除故障,马不停蹄地抢修复电。

8月10日上午,台风过境后,陶山供电所抢修人员来到陶山镇向荣村一田间更换电杆上损坏的导线,修复故障线路。据了解,8月9日晚,陶山镇向荣村一厂房彩钢棚被大风掀翻,压倒了周边电杆,导致福泉M135线故障停电,致使陶北、瓷窑、

向荣3个村近百村民家出现断电。

据国网瑞安市供电公司陶山供电所所长郑祥川介绍,受台风影响,陶山被狂风骤雨覆盖,线路故障的消息频频传来。8月10日凌晨,大风未歇,抢修组就出动巡视了,找到故障点以后,抢修组凌晨5时就开始抢修,抓紧时间,还有很多故障等着我们去修!这是抢修组说得最多的一句话。经过几个小时的紧张抢修,陶山向荣村在当天15时全部恢复供电。

记者从国网瑞安市供电公司了解到,从8月10日凌晨开始,全市各供电所的

抢修工作均有序展开。抢修人员在还未停歇的风雨中,巡线查找台风影响的故障点、对危及线路通道安全的树枝进行清障等,有些甚至两天两夜没有合眼,只为可以尽早送电。

据了解,受本次台风利奇马影响,共造成我市28条10千伏线路停运,715个台区停电,影响全市19380户居民用电。国网瑞安市供电公司第一时间组织力量投入抢修工作,截至8月10日傍晚,累计投入人员235人、车辆83台次,所有受损线路已全部恢复供电。

开病房给卧病老人避灾 台风天,生命守护不停歇

本报讯(记者 陈成成 通讯员 许正智)8月10日中午,经医护人员悉心照料一夜后,高楼镇南村文湾自然村居民沈老伯向高楼卫生院工作人员连连道谢:感谢大家的照顾,让你们受累了!随后,沈老伯与儿子在卫生院工作人员的护送下,回到海拔300多米的家中。

沈老伯今年78岁,长年卧病在床,儿子照顾其生活起居。8月9日下午到晚上,风雨大作,高楼镇党员干部多次上门动员沈老伯转移,但父子俩就是不愿离家。我爸有病在身,不能行走,这么高的地方,你让我们怎么下去?沈老伯的儿子说。

负责劝离的驻村干部看了看外面的狂风暴雨,再看看泥泞的山路,若要带一个行动不便的老人下山,的确有难度,而且在下山的过程中难保不出安全问题。

思前想后,驻村干部想到高楼镇卫生院。

院长金军接到电话时,正在院里抗台值班。我们马上过去支援。得知具体情况后,金军与该院全科医生孙汝瑞一同开着院救护车,沿着蜿蜒的盘山小路,来到沈老伯家。考虑到老伯行动不便,他们不仅带来了医药箱,连担架也准备好了。孙汝瑞仔细为沈老伯检查了身体状况,在他的劝说下,沈老伯终于答应去卫生院避灾。

沈老伯父子被接到高楼镇卫生院后,住进了卫生院专门为其开的一间病房内。看到父亲得到医护人员的悉心照料,沈老伯的儿子满心感激。

8月10日,台风过境后,市卫健局积极启动台风灾后应急处置,启动灾后传染病防控应急预案,针对受灾点进行大范围消杀,确保灾后无大疫情发生。

陶山:灾后处置彰显担当



本报(记者 林晓)台风利奇马给陶山镇造成了较大损失,截至8月11日12时,陶山镇受灾人口3228人,农作物受灾面积0.82万亩,初步估算直接经济损失900多万元。

8月10日上午,市、镇两级领导分头赶往受灾一线指导灾后处置工作,实地察看农业生产及基础设施受灾情况,询问现

场农户、工作人员下一步的复产、抢修计划。台风影响减弱后,陶山镇辖区主次道路上有较多倒伏的树木和广告牌,该镇综合行政执法中队联合民兵队伍清晨集结出发,上路开展清障行动。各镇、村级河长及时巡河督查,出动10余名清理人员,开展河道清理。

北麂:灾后重建有序开展



本报(记者 项依晴 通讯员 陈玉西)受利奇马强风暴雨的影响,北麂乡受灾严重。截至8月11日,该乡受灾人口310人,房屋严重受损3间,一般受损113间,预计损失达2100万元。

台风过后,北麂乡政府及各村两委积极投入到紧张有序的灾后重建工作,开展环境综合整治、卫生消杀防疫、抢修基础设施,尽快恢复正常的生产生活秩序。

据驻北麂相关工作人员介绍,台风

后,该岛环岛路及村内绿化植被被毁,壳菜岙村关头波工程码头及设备受损,壳菜村码头旁吨重的防浪扭王块被冲到距离原位5.6米远的码头上,变电箱、入户线路等电力基础设施大量损坏。

渔业遭受严重损失,7亩贻贝养殖场及设施被冲毁,碧海银礁水产养殖合作社拦坝底部损坏,深水网箱养殖场、老杨生态养殖场等黄鱼养殖场共损失黄鱼11万尾,渔业养殖及设施损失合计1004万元。

芳庄:迅速启动修复重建

本报(记者 林晓)8月10日至11日,芳庄乡干部群众积极投身灾后重建工作,力争把台风损失降到最低。

8月10日,台风过境后,芳庄乡立即组织乡、村两级工作人员分头入村,实地调查灾情危害,及时了解灾情状况。截至8月11日12时,该乡农作物受灾面积5亩左右,房屋不同程度受损14间,道路、田坎塌方90多处。

结合受灾实际情况,芳庄乡制定轮班制度,乡主职领导任值班组长,第一时间组织修复重建工作。乡、村两级干部先后走访8个村,了解受灾具体情况,并安慰受灾群众情绪,鼓励他们重拾信心,做好灾后恢复工作。同时全面开展防疫消杀,加强道路清淤、冲洗工作,对倒塌房屋、受损危旧房屋进行再排查。

